

默多克:我要活到125岁

■美食品大亨拿健康当事业 ■誓破长寿吉尼斯世界纪录



【序曲】怒放的生命

虽然都姓默多克,但是大卫·默多克显然不像传媒大亨鲁伯特·默多克那样名震天下;除非,他能打破一个吉尼斯世界纪录——活到125岁。目前世界上最长寿的人活到了122.5岁,是一名来自法国的女性,死于1997年,而世界上最长寿的男子寿命为115.5岁。

这位拥有27亿美元资产的食品大亨已87岁高龄,他认为自己非常有可能活到125岁,因为过去25年来他的饮食都严格遵照健康食谱,此外他还斥资5亿美元建立了一所先进的食品研究中心。在过去很多年中,他的身体一直保持着近乎完美的健康状态。默多克说:“几十年来我的身体一直没什么毛病,腰不酸、背不痛、头不疼。”



【第一幕】说好的幸福呢

妻子英年早逝 默多克重视健康

默多克的母亲在他17岁时去世,享年42岁。1967年,默多克在40多岁时迎娶了第三任妻子加布瑞尔。默多克非常爱她,他们生了两个儿子,生活非常幸福。默多克说:“我们的兴趣爱好都是一致的,在这个世界上你很难找到这样一个人。”然而1983年,加布瑞尔被诊断为卵巢癌晚期,虽然没有有效的治疗方法,但默多克非常希望她能恢复健康。默多克尝试去研究健康食谱,这也成了他此后一直坚持的饮食方案。

很多癌症都与环境有关,加布瑞尔的家族并没有卵巢癌

的病史,因此默多克坚信生活方式是令加布瑞尔患上癌症的元凶。默多克说:“如果那时我知道健康饮食的重要性,就能保住我妻子的命,或许还能让我母亲活得更久一些。”1985年,与默多克结婚18年后,43岁的加布瑞尔去世。

尽管此后默多克还结过两次婚,但每次婚姻都不长久,现在他已独身十多年了,他常常提到“我的妻子”,这个妻子指的就是加布瑞尔,他的家里也到处摆满了加布瑞尔的照片。正是由于对妻子加布瑞尔的爱,默多克才致力于研究和追求健康饮食。



【第二幕】健康歌

默多克的健康食谱 果蔬为主

默多克的健康食谱中包含20种果蔬,他每天喝两三次鲜榨果蔬汁,以补充植物纤维和维生素。他每天还吃大量的海鲜、蛋白、豆类和坚果,以补充因严格控制奶制品、肉类和禽类的摄入所缺少的蛋白质。此外,他的食品黑名单上还有酒类、糖和盐。

虽然默多克身高只有1.72米左右,且头发花白、满脸皱纹,但他精力充沛,这令他显得较为年轻。在家里时,他每隔20分钟就会离开座椅一次,拿木块给壁炉添柴。他把体重保持在127斤,但他从不计算饮食的卡路里含量,不认为严格控制食物热量能延长寿命。不过他确实相信体重超重会缩短寿命,也经常提醒身边的人们注意控制体重。

去饭店吃饭时,默多克都会把黄油碟推给服务员,让他们“把死亡拿下餐桌”。如果他的雇员和朋友在咖啡、牛奶里加糖,他会问他们“为什么要自

杀”。如果有人没把健康食品吃完,他会责问他们“挥霍了多少维生素”。当然,默多克的食谱里也有甜食:用黑巧克力和核桃制成的不含面粉的曲奇饼干,不是用糖来增加甜味,而是用蜂蜜。

世界上有很多人用各种方法来追求长寿,默多克的方式相对主流,比起前沿科技,更为依靠个人的自律。他吃一些果蔬的茎和皮,这看起来是有点奇怪,但这两种怪异并不具有危险性。他的饮食以果蔬为主,严格控制动物油脂的摄入,但依据医学专家的推荐通过食用豆制品来保证蛋白质的摄入量。

默多克很注意每天保持一定的日晒时间,这对于维生素D的吸收来说非常关键,但为了防止皮肤癌也不能日晒过多。他每天争取晚上11点前上床睡觉,睡眠时间至少为6小时。也许他的健康方案里最富争议的是他拒绝服用任何药物,因为这实在没什么必要。



【第三幕】飞得更高

默多克剑指125岁 很多人不看好

87岁的默多克相信自己能够打破吉尼斯世界纪录,活到125岁。但他的医生称,尽管默多克有着理想的血压、干净的血管和良好的肌肉张力,但这并不一定能让他活到125岁。他们指出,默多克直到60多岁时才开始采用健康饮食,并且遗传基因对人的寿命所起的作用通常胜过生活习惯所起的作用。尽管默多克的父亲活到了90多岁,但他的母亲早逝,姐姐也都不长寿。

现在普通美国男子的平均寿命仅为75.5岁,且一般来说,活到87岁的美国男子有望再享有5.25年的寿命。

寿命研究专家S·杰·奥尔善斯奇表示:“没有记录显示,有任何人为方法能从根本上延长人类寿命。”针对默多克的健康饮食习惯,奥尔善斯奇称类似方法只是“让寿命超过遗传潜力”的可能途径,但“遗憾的是,他也很有可能无法活到125岁”。

默多克食品研究中心成员、杜克大学心脏病专家鲁伯特·卡利夫认为,虽然默多克的饮食方案值得称赞,但也并未被证明是长寿的“助推器”。他说:“想要知道食用某种食物是否能延长寿命,需要通过对整整一代人的研究才能得出答案。”



大卫·默多克

【第四幕】都要好好的

花钱建研究中心 望所有人饮食健康

默多克表示希望消灭糖尿病、心脏病、癌症等健康杀手,他身边的科学家们说,默多克非常乐观,他相信自己能打败这些疾病。他虽然没能救活加布瑞尔,但他希望能拯救他人。他的食品研究中心不仅是为他个人服务的,而是要把他所知道的健康饮食向大众推广。

在《福布斯》杂志最新的全美400名富豪榜单中,都乐食品公司所有者默多克排名第130位,资产约为27亿美元。凭借丰厚的财富,默多克将自己的健康饮食方案推向了大众。最近几年来,他斥资5亿美元建造了北卡罗来纳研究中心,目的是为了通过科学证明,有针对性地摄取品种丰富的果蔬能延年益寿。

这个研究中心非常宏伟,让周围的建筑都黯然失色,其内部是配备了尖端设备的世界级实验室。研究中心的中部是大卫·默多克核心实验室,这个实验室的地板和墙壁铺满了白色大理石,天花板上有一幅巨型彩色壁画,画中包含了默多克食谱中的24种主要食品。这些食品呈环状分布,围绕着一只展翅的雄鹰,它就象征着默多克本人。

在位于加利福尼亚州的都乐食品公司总部的对面,有默多克建造的一家酒店,他计划在酒店

里建立加州健康长寿研究所,它将是一个集医疗套房、水疗中心和示范厨房为一体的机构。这个酒店和研究所很好地解释了默多克的健康理念和商业利益之间的联系,他的食品研究中心也是如此。都乐公司是世界上最大的果蔬生产商,因此研究果蔬的健康价值也对公司十分有益。

以蓝莓为例,默多克成功说服了世界著名的蓝莓专家玛丽·安·莱拉来到了他的食品研究中心,因为在那有世界上最先进的研究设备。食品研究中心有高功率核磁共振机,能在分子水平上分析化合物成分,莱拉和她的同事就用这个设备来研究蓝莓中的未知天然化合物,这帮助他们加快了在最大程度上利用蓝莓医用价值的步伐。莱拉认为,蓝莓有助于防治肥胖症等疾病。

默多克的食品研究中心所开展的项目还包括:苹果皮中的橡黄素具有怎样的抗炎功效,茨欧鼠尾草的种子是否富含能够治疗冠心病的ω-3脂肪酸,中国的某种茶叶能在多大程度上减少有害胆固醇含量……虽然食品研究中心的研究人员为默多克工作,但他们大多来自北卡罗来纳州的知名大学,而非正式隶属于都乐公司,默多克会定期检查研究人员的进度。 快报记者 李欣 编译

美第二架“太空战机”升空

被外界视为美军“太空战机”雏形、美军开发的第2架“X-37B”无人驾驶太空飞机,5日从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地发射升空。

美军没透露这次X-37B的任务详情。X-37B由波音公司研制,首架曾在轨道运行225日。据悉,X-37B所有运作在升空后“自动进行”,无需地面人员遥控。有分析认为,美军正在借“天基武器系统”逐步建立可用于实战的常规打击能力,减少对核威慑的依赖。此举或激起其他国家展开“制天权”争夺战,使“和平利用太空”沦为空洞口号。专家分析称,虽然X-37B仅是一种小型航天飞行器,但却是美军最高等军事机密之一。综合

»链接

X-37B任务猜想

1.为侦察卫星测试传感器

多伦多业余天文发烧友泰德·莫克首次成功追踪到X-37B的运行轨迹,大胆推测它的用途是为新一代的侦察卫星测试传感器。《纽约时报》援引他的观点称,X-37B每4天飞过同一个地区,这是一种典型的美军侦察行为。另外,X-37B的有效载荷空间有一个敞篷小型载货卡车那么大,它能在太空飞行长达9个月,比以往的航天飞机更有条件“部署或俘获其他小卫星”。

2.用喷漆干掉敌国卫星

有阴谋论者认为,X-37B携带了打击敌国卫星的技术上天,能把其他卫星赶出运行轨道甚至完全摧毁。科技网站TechNewsWorld的国防新闻记者比尔·思维曼表示,只要X-37B安装了遥控喷漆装置,就能轻易废掉敌方卫星。他说:“只要向对方卫星喷上黑漆,它就会因快速变热而丧失功能。这样的卫星看起来就像是意外陨落的,不留破坏痕迹。”

3.扔飞弹打击地面目标

科技网站Space.com认为,X-37B具有快速打击的能力,它能携带密度高、穿甲能力大的钨杆弹,打击地面目标。科学家劳拉·格莱哥和戴维·莱特则认为,太空武器的威力还不及现有的地面武器,“太空战机”最实际的作用是展现美国仍然有能力在太空施展一番,五角大楼豪掷几十亿美元,也许只为了“发展战斗航天飞机”不是一句空话——尽管它昂贵又无用。



第一架X-37B完成任务降落
后,工作人员进行检查



X-37B升空